

9 Мая в Москве состоялся парад Победы, а вслед за ним — народная акция «Бессмертный полк». На трибуне Красной площади присутствовали 300 ветеранов из числа проживающих в пансионатах столицы и находящихся на социальном обслуживании. Это одно из многих знаков внимания, которые власти города оказывают нашим ветеранам и пенсионерам. О том, какие еще значимые мероприятия для пожилых людей прошли в столице, — в нашей постоянной рубрике «Время мудрости».

Приоритетное направление — патриотическое воспитание

ПАМЯТЬ

17 мая в пансионате «Коньково» для ветеранов войны прошло торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню Победы. «ВМ» узнала, как живут герои Великой Отечественной войны.

В небольшом уютном актовом зале собрались главные люди на этом празднике — ветераны. У многих из них не осталось родных и близких, поэтому в пансионате им обеспечена забота на должном уровне — питание, уход, помощь в бытовых делах и, конечно, интересный досуг. К 9 мая для жителей пансионата ежегодно устраиваются праздничные мероприятия. В этот раз поздравить ветеранов приехали руководитель Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы Владимир Петросян и председатель правления РОО ветеранов труда, пенсионеров учреждений труда и социальной защиты населения города Москвы Нина Абрамова. Звучит военная музыка, кадеты вынесли Знамя Победы, флаги Москвы и Российской Федерации. Ребята горды своей почетной миссией, ведь они чествуют людей, благодаря которым у нас сегодня мирное небо над головой. — Для меня такие мероприятия — один из важнейших, — признается ученик Московского дипломатического кадетского корпуса № 11 Павел Царев. — Наши ветераны невероятно мужественные люди, они отстояли страну, и это достойно уважения.



17 мая 13:30 Главными героями мероприятия приуроченного ко Дню Победы в пансионате «Коньково» стали ветераны Великой Отечественной и те, чье детство пришлось на суровые годы войны

В кадетских корпусах воспитывают настоящих патриотов. Там этой теме уделяется большое внимание. О войне много говорят и в обычных школах. А в преддверии Дня Победы к ученикам приходят ветераны, делятся воспоминаниями о военных годах. А еще напоминают о том, что нужно беречь свою страну и заботиться об окружающем мире.

Ветеран Анатолий Галушкин — частый гость учебных заведений столицы. Когда началась война, ему было 17 лет. Тогда он пошел служить на морской флот, с которым

в последствии была связана вся его жизнь. Анатолий Михайлович говорит, что ребята всегда с большим интересом слушают его рассказы, а после одного из выступлений его даже попросили написать книгу. — Ко мне подходили молодые люди, говорили, что у меня такие интересные факты про моряков, и предложили идею стать автором книги, — рассказывает Галушкин. — Фотографии — из личного архива, истории собирал по крупицам. Зато теперь воспоминания Анатолия Михайловича сохраняются на долгие века, пе-

редавая историю войны из поколения в поколение. — Сейчас я пишу уже вторую книгу, тоже о морском флоте, — делится ветеран. О войне сказано многое, но каждая история героя уникальна. Елена Романова отправилась на фронт в 20 лет. — В прифронтовой полосе Бологое во время войны я работала в детском саду, — рассказывает Елена Васильевна. — Мы заменяли детей и маму, и папу: мыли их, стирали, одевали, кормили. Жизнь на войне — это тяжелый труд. Вечером работа не заканчивалась, и Елена Ро-

манова шла на вокзал, куда привозили раненых бойцов. — Мы с ними разговаривали, подбадривали, — признается Романова. — Многие просили отправить письма родным, и я отсылала такие «треугольнички» без марок. Сейчас Романова тоже не остается без дела. Она участвует в поздравлении ветеранов с днем рождения, подписывает открытки и вручает их именинникам за завтраком. Важная роль — это еще и счастье дарить радость и улыбку другим людям.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

кстати

В настоящее время в столице проживает около 91 тысячи ветеранов Великой Отечественной войны. Правительство Москвы реализует значительный комплекс мер, направленных на поддержку ветеранов. Это социальные выплаты, организация соцобслуживания, отдыха и оздоровления, адресная социальная помощь и многое другое.

Забота — основной приоритет работы

В День Победы в столице было немало патриотических мероприятий, на которых мы чествовали ветеранов войны. Фактически старт всем этим мероприятиям был дан еще 1 мая.

Хочется отметить, что наши ветераны, проживающие в Москве, окружены заботой и вниманием круглогодично. Это является приоритетной задачей для Правительства Москвы и для всей социальной политики города. Ежегодного общественным ветеранским организациям выделяются субсидии, сумма которых за последние годы выросла в десять раз и сегодня составляет свыше одного миллиарда рублей.

Забота о ветеранах — это основное направление деятельности Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, которое имеет три составляющие: социальные выплаты, социальное обслуживание и предоставление социальных услуг. Празднование Дня Победы очень важно для всех жителей нашей страны. Это возможность продемонстрировать мощь нашего государства, напомнить всему миру о силе и сплоченности нашего народа. Это особенно важно сейчас, потому что мы видим, что война не прекращается, к сожалению, солдаты, хоть и за пределами нашей страны, но все же гибнут. Забота о мире является общественной задачей нашего народа. Поэтому очень важно поддерживать работу ветеранских организаций. Они занимаются патриотическим воспитанием молодежи, рассказывают достоверную историю Великой Отечественной войны и не дают нам забыть ее трагические уроки.



ВЛАДИМИР ПЕТРОСЯН
РУКОВОДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТА
ТРУДА
И СОЦИАЛЬНОЙ
ЗАЩИТЫ
НАСЕЛЕНИЯ
ГОРОДА МОСКВЫ

поддержка

цифра

27 000

ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Москве, получают социальные услуги на дому, включая доставку продуктов питания и лекарственных средств, оплату квитанций и прочее.



СОЦИАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

С ВИКТОРИЕЙ ЗВЕРЕВОЙ

Весенний бал посвятили международному дню семьи

В филиале «Дорогомиловский» ТЦСО Фили-Давыдовко 12 мая коллектив студии «Веселая кадрили» организовал и провел танцевальный вечер «Весенний бал», который был посвящен Международному дню семьи. На праздничном вечере выступили приглашенные музыканты виолончелисты, солист Большого академического театра оперы и балета Максим Золоторенко, композитор и исполнитель старинных романсов Александр Смирнов, певица Людмила Румянцова и пианист Андрей Антонок. Также перед зрителями выступили руководители студии балетных танцев ТЦСО — Людмила Пашкова и Сергей Косов, которые своим номером «Медленный вальс» открыли танцевальную часть вечера.

Встреча социальных работников с коллегами из Северной столицы

В рамках Дней Ленинградской области в Москве 12 мая на базе ГБУ «Пансионат для ветеранов труда № 31» состоялся круглый стол, в котором принимали участие представители Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы, руководители подведомственных учреждений столичного департамента и их коллеги из Ленинградской области. Они обсудили насущные проблемы работы учреждений социальной защиты, делились опытом. В завершение мероприятия заместитель руководителя Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы Павел Келлер подарил коллегам из Северной столицы картину «Осенняя Москва».

Урок счастья в школе психологического здоровья

«Стремитесь делать добро всегда, даже если этого сейчас никто не ценит!» — так называлась тема очередного занятия в Школе психологического здоровья, которое прошло в столичном пансионате для ветеранов труда № 19. Собравшись с интересом слушали рассказ психолога Елены Архиповой о примерах доброго отношения к окружающим, поучительные мудрые притчи на эту тему. Ветераны также приняли участие в тренинге, направленном на формирование личностных установок. Он назывался «15 способов стать счастливей всего за полминуты». Оказывается, это очень просто: быть благодарным, чаще улыбаться, правильно дышать, делать комплименты другим людям.

Наш дедушка просто супер!

24 мая состоится торжественное открытие общегородского конкурса «СуперДедушка Москвы», организатором которого выступает Департамента труда и социальной защиты населения города Москвы. В состязании под девизом «Дедушка может все!» примут участие мужчины старшего поколения с активной жизненной позицией, посещающие территориальные центры социального обслуживания. В финале встретятся 40 «СуперДедушек» со всей столицы. Соревнование проходит в 5 этапов: кроме творческих и интеллектуальных конкурсов, участники покажут себя в эстафетах на скорость и на смекалку, а также свое умение работать в команде.

Компьютеру все возрасты покорны. Пенсионеры показали свои навыки владения новыми технологиями

11 мая в Центре занятости молодежи состоялся финал московского этапа чемпионата по компьютерной грамотности среди людей старшего поколения, организованный Департаментом труда и социальной защиты населения города Москвы. 26 претендентов на победу продемонстрировали свои навыки владения современными технологиями.

По словам председателя правления Региональной общественной организации ветеранов труда и социальной защиты населения города Москвы Нины Абрамовой, такое соревнование необходимо для расширения знаний

низиции в состязании принимают участие пенсионеры, которые неплохо освоили компьютер.

— Люди хотят совершенствовать свои знания, это желание ветеранов быть на должном уровне современное познания технических возможностей, — сказала Абрамова. Большинство участников чемпионата — действительно ученики клубов компьютерной грамотности, на которых помогают освоить компьютер, учат работать с текстовыми файлами и создавать презентации, а также знакомят пенсионеров с городскими порталами и возможностями по предоставлению услуг в электронном виде.

Обладательница первого места в номинации «Уверенный пользователь» Ольга Мухина пришла на курсы в ГБУ ТЦСО «Зеленоградский», филиал «Савелки» в сентябре прошлого года. За девять месяцев Ольга освоила компьютер на отлично и стала продвинутым пользователем, одержав победу сначала в районном конкурсе, а теперь и в городском.

— Я, конечно, очень рада, что победила, — улыбается Мухина. — Но могу сказать, что в этом году задания были сложнее, чем в прошлом. Я готовилась к чемпионату по материалам прошлых лет, поэтому очень рада, что существуют занятия, которые дают нам возможность освоить важное и необходимое направление. Она также отметила, что для участия в чемпионате от орга-



11 мая. 15:15 Участница чемпионата по компьютерной грамотности среди людей старшего поколения Лариса Виноградова из Северо-Восточного административного округа Москвы

Первый — офисные приложения и интернет. Здесь пенсионеры создавали папку на рабочем столе, текстовый файл, искали информацию в сети и вставляли ее в документ. Второй этап — работа с картами. Поставить метку в нужной точке оказалось непросто. — До сегодняшнего дня я вообще никогда не работала с картами, — призналась участница от ГБУ ТЦСО «Бибирево», филиал «Лянозово» Лариса Виноградова. Победительница в номинации «Начинающий пользователь» Елена Курбатова от ГБУ ТЦСО «Беговой», филиал «Хо-

рошевский» очень волновалась, но справилась благодаря поддержке друзей и близких. — Третье задание было сложным, и мне показалось, что я выполнила его неправильно. Поэтому, конечно, очень неожиданно, что я заняла призовое место, — рассказала Курбатова. Третий этап — работа спортивно-гоосул. Именно с ним возникли трудности у самого старшего участника, 80-летней Инны Егоровой. Она не оказалась в числе победителей, зато узнала, какие навыки нужно подтянуть. — Самым сложным для меня было третье задание, — рас-

сказала Егорова. — Я с ним, к сожалению, не справилась, но теперь уже дома обязательно дополнительно изучу возможности портала, — подчеркнула она. Победители городского чемпионата могут принять участие во Всероссийском этапе, который пройдет 23–27 мая в Санкт-Петербурге. Они готовы к тому, что задания там, наверняка, будут еще сложнее. Но, считают участники, тем интереснее и само соревнование, и возможность проверить свои знания и научиться чему-то большому.

МАРЬЯНА ШЕВЦОВА
m.shevtsova@vm.ru

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ПАВЕЛ КЕЛЛЕР
ЗАМЕСТИТЕЛЬ РУКОВОДИТЕЛЯ
ДЕПАРТАМЕНТА ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ
ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

Современное качество жизни невозможно без использования новых технологий. Они позволяют нам общаться с родными и близкими, получать необходимую информацию и круглосуточный доступ к государственным услугам. Без знания технологий все эти сервисы коммуникации оказываются недоступными. Использование технологий мы относим к долоу молодого поколения, но у пенсионеров также есть огромное желание оставаться по-прежнему активными участниками общества, поэтому власти Москвы приняли решение создать кружки компьютерной грамотности, где люди старшего поколения смогли бы получать нужные знания, и таким образом экономить время, чтобы потратить его на то, что им действительно нравится. Это удобная и доступная программа для всех горожан.

справка

Работа столичных учреждений соцобслуживания по организации компьютерной грамотности среди людей старшего поколения началась в 2004 году с работы трех клубов в ЮВАО, СЗАО и СВАО. Сегодня при ТЦСО функционируют 119 компьютерных кружков, в которых в этом году пройдут обучение более 5000 человек.

Большинство участников — ученики курсов компьютерной грамотности

по использованию компьютерной техники. — Члены нашей организации участвуют в чемпионате уже семь лет, то есть с момента нашего образования, — подчеркнула Абрамова. — До открытия клубов компьютерной грамотности мы, конечно, отставали в этом плане, поэтому очень рады, что существуют занятия, которые дают нам возможность освоить важное и необходимое направление. Она также отметила, что для участия в чемпионате от орга-